

PROTOKÓŁ NR XII/2019
Z XII SESJI RADY
POWIATU NAMYSŁOWSKIEGO
Z DNIA 27 LISTOPADA 2019 R.
DUŻA SALA NARAD STAROSTWA POWIATOWEGO (I PIĘTRO)

* * *

Obrady XII sesji Rady Powiatu Namysłowskiego rozpoczęły się o godzinie 13⁰².

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) uchwalenia rocznego programu współpracy Powiatu Namysłowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego,
 - b) zmiany uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację w 2019r. dla Powiatu Namysłowskiego,
 - c) uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Namysłowskiego na 2020 rok,
 - d) zmiany uchwały Nr X/80/2019 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 02 października 2019 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Namysłowskiego na lata 2019 – 2029,
 - e) zmiany budżetu w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2019 roku,
 - f) zmiany uchwały Nr XI/94/2019 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 30 października 2019 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
6. Informacja Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A za III kwartał 2019 roku.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Wnioski i sprawy różne.
9. Informacje Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji.
10. Zakończenie sesji.

Ad 1)

Otwarcia XII sesji Rady Powiatu Namysłowskiego dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta. Na podstawie listy obecności, stanowiącej **załącznik nr 1** do protokołu, stwierdził prawomocność obrad (obecnych 16 radnych). Lista obecności kierowników jednostek organizacyjnych, służb, inspekcji i innych osób uczestniczących w sesji stanowi **załącznik nr 2** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta przywitał Starostę Namysłowskiego Konrada Gęsiarza, radnych Powiatu Namysłowskiego, Sekretarz Powiatu Alinę Białas, Skarbnik Powiatu Katarzynę Parzonkę, Dyrektor Domu Pomocy Społecznej „PROMYK” w Kamiennej Renatę Żywinę, Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych – Joannę Chmurę, Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej Dorotę Surmańską, Dyrektor Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego Zdzisławę Letką, Dyrektora Domu Dziecka w Namysłowie Macieja Jańskiego, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego Jerzego Kisiele, Prezesa Zarządu Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Krzysztofa Kuchczyńskiego, Dyrektora

Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciecha Próchnickiego, Dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego w Namysłowie Wojciecha Surmacza, Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Zbigniewa Juzaka, pozostałych gości przybyłych na sesję oraz wszystkie osoby, które oglądają sesję przez internet.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić nowy projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego, oznaczony jako p. 5g. Dodał, że projekt uchwały był przedstawiany na poniedziałkowych komisjach. Następnie zapytał, czy są inne prepozycje zmian do porządku obrad.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał, dlaczego w dzisiejszym porządku obrad nie ma projektu uchwały w sprawie petycji złożonej przed ostatnią sesją. Jego zdaniem było wystarczająco dużo czasu, aby Komisja Skarg, Wniosków i Petycji mogła się nią zająć, dodając, że Radę Powiatu obowiązuje 30 – dniowy termin do udzielenia odpowiedzi. Zapytał, kiedy petycje otrzymał Przewodniczący Rady i kiedy ją przekazał do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że nie pamięta dokładnie, kiedy petycja dot. Łączan została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i musiałby to sprawdzić.

Sekretarz Powiatu Alina Białas poinformowała, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym jest 90 dni na rozpatrzenie petycji i termin ten na pewno jeszcze nie minął.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz zwrócił uwagę, że w tej chwili jest realizowany punkt dotyczący porządku obrad, a następnie zapytał jaki jest wniosek radnego K. Szyndlarewicza.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że chciał złożyć wniosek, ale najpierw chciał się zorientować, dlaczego tego punktu nie ma w porządku obrad. Wątpliwość została wyjaśniona i nie musi składać żadnego wniosku.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad nowego projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek za zajęcie pasa drogowego, oznaczonego jako punkt 5g.

Radni jednogłośnie paprali powyższy wniosek. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 3** do protokołu.

Porządek obrad po zmianach wyglądał następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) uchwalenia rocznego programu współpracy Powiatu Namysłowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego,

- b) zmiany uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację w 2019r. dla Powiatu Namysłowskiego,
 - c) uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Namysłowskiego na 2020 rok,
 - d) zmiany uchwały Nr X/80/2019 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 02 października 2019 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Namysłowskiego na lata 2019 – 2029,
 - e) zmiany budżetu w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2019 roku,
 - f) zmiany uchwały Nr XI/94/2019 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 30 października 2019 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
 - g) ustalenia wysokości stawek za zajęcie pasa drogowego.
6. Informacja Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A za III kwartał 2019 roku.
 7. Interpelacje i zapytania radnych.
 8. Wnioski i sprawy różne.
 9. Informacje Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji.
 10. Zakończenie sesji.

Ad 3)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są uwagi do projektu protokołu z XI sesji Rady Powiatu. W związku z tym, że uwag i nie było poddał go pod głosowanie.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z XI sesji Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 30 października 2019 r. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 4** do protokołu.

Ad 4)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że **informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami** została radnym dostarczona, a następnie zapytał, czy są pytania – **załącznik nr 5** do protokołu.

Radny Roman Letki powiedział, że w dniu 7 listopada br. Zarząd Powiatu podjął decyzję, że będzie realizował zadania w ramach Programu Funduszy Dróg Samorządowych na przyszły rok, dla których uzyska dofinansowanie z danych gmin w wysokości co najmniej 50% wkładu jaki Powiat będzie musiał ponieść. Przypomniał, że w przyszłym roku do gmin wpłyną mniejsze kwoty z podatków i Pit-u i zastanawia się czy gminy będzie stać na jakiegokolwiek dofinansowanie. Zapytał, czy jeżeli gminy nie będzie stać na dofinansowanie to będzie oznaczało, że droga w tej gminie nie zostanie wyremontowana, dodając, że ma nadzieję, że do takiej sytuacji nie dojdzie.

Radny Zenon Kotarski powiedział, że do 15 listopada był termin złożenia projektu budżetu na przyszły rok do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu. Z informacji wynika, że będą realizowane inwestycje, jeżeli gminy zadeklarują 50% wkładu. Zapytał, czy Starosta posiada informację, czy któraś z gmin zaplanowała w swoim budżecie na 2020 rok takie środki. Czy droga w m. Wielołęka, która w tym roku nie była łatana w ogóle, czy te największe dziury zostaną załatane.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że powiat odczuwa skutki podniesienia płacy minimalnej, z nią będzie się wiązać wzrost kosztów płac w Starostwie, dlatego też Zarząd podjął decyzję o współfinansowaniu inwestycji. Każda inwestycja będzie rozpatrywana indywidualnie i duże znaczenie będą miały rozstrzygane przetargi. Na dzień dzisiejszy Powiat nie jest w stanie zabezpieczyć środków na remonty trzech dróg, które zostały zgłoszone, jeżeli otrzymamy dofinansowanie w kwocie 50%. Starosta powiedział, że posiada informację, że wszystkie wnioski zostały zarekomendowane do Ministerstwa o dofinansowanie, dziękując jednocześnie pracownikom za ich przygotowanie i zaangażowanie. W ubiegłym tygodniu zostało wystosowane pismo o zwiększeniu dofinansowania z 50% na 80% uzasadniając tym, że Powiat nie będzie w stanie zrealizować wszystkich zadań. Na chwilę obecną posiada informacje, że Gmina Pokój zabezpieczyła środki w wysokości ok. 100 000 zł na przyszły rok, tak aby pokryć część wkładu. Wszystko będzie uwarunkowane tym w jakiej wysokości Powiat otrzyma dofinansowanie oraz jak rozstrzygną się przetargi, wtedy zostaną podjęte ostateczne decyzje czy będzie stać Powiat na wykonanie danej inwestycji. W tym roku wszystkie inwestycje otrzymały dofinansowanie, dwie inwestycje i dwa remonty dobiegają końca. Ogłoszony został przetarg na drogę w Gminie Pokój, termin wykonania to 29 maj 2020 roku, w przyszłym tygodniu będą znane wyniki przetargu i ma nadzieję, że będą jakieś oszczędności. Na przyszły rok Powiat musi się zabezpieczyć finansowo, ponieważ wzrastają koszty funkcjonowania urzędu.

Radny Krzysztof Szyndrewicz zapytał czy decyzja Zarządu Powiatu została podjęta w formie uchwały.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że nie było takiej uchwały.

Radny Krzysztof Szyndrewicz zapytał w jakiej formie ta decyzja została przesłana do poszczególnych gmin.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że nie chodziło o wywołanie skutku prawnego, ponieważ w sytuacji, gdy gmina będzie miała możliwość dofinansowania w wysokości 40% to taką uchwałą Zarząd zamknął by sobie drogę do takiego dofinansowania.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zacytował ze Statutu Powiatu Namysłowskiego „Oprócz uchwał zawierających rozstrzygnięcia, Zarząd może wyrażać opinie i zajmować stanowiska w określonych sprawach.” Więc można uważać, że Zarząd w powyższej kwestii wyraził swoją intencję i nie była to uchwała.

Radny Krzysztof Szyndrewicz powiedział, że z tego co zrozumiał to, że jeżeli jakaś gmina nie podoła finansowo, a droga będzie kwalifikowała się do remontu to inwestycja ta nie będzie realizowana.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że każda inwestycja będzie rozpatrywana indywidualnie dla każdej gminy.

Informacja została przyjęta przez radnych.

Ad 5a)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Powiatu Namysłowskiego**

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego – załącznik nr 6 do protokołu.

Radna Lucyna Medyk zapytała, czy były przeprowadzane konsultacje i w jaki sposób. Czy radni mogą otrzymać sprawozdanie z przekazanych dotacji i jakie podmioty otrzymały takie dotacje.

Sekretarz Powiatu Alina Białas powiedziała, że na sesji rady w miesiącu maju takie sprawozdanie radnych było przedstawiane. Konsultacje prowadzone były poprzez stronę internetową i są one niezbędne, by uchwała mogła zostać podjęta, a dotacje otrzymał Bank Żywności.

Radna Lucyna Medyk zapytała, jakie inne organizacje otrzymały dotacje oprócz Banku Żywności.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że tylko Bank Żywności otrzymał taką dotację.

W związku z tym, że innych pytań nie było, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych o opinię.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **uchwalenia rocznego programu współpracy Powiatu Namysłowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego** została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer **XII/96/2019 – załącznik nr 7** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 8** do protokołu.

Ad 5b)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację w 2019 r. dla Powiatu Namysłowskiego – załącznik nr 9** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych o opinię.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację w 2019 r. dla Powiatu Namysłowskiego została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XII/97/2019 – załącznik nr 10 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad 5c)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Namysłowskiego na 2020 rok – załącznik nr 12 do protokołu.

Radny Adam Maciąg zwrócił uwagę, że plan jest bieżący, nie ma w nim zaplanowanych tematów przyszłościowych. Brak w nim strategii, chociażby na obecną kadencję, chociażby po to, aby przygotować się pod przyszłe RPO. Zwrócił uwagę na temat depopulacji, starzeniu się społeczeństwa, ocieplaniu klimatu, służby zdrowia, oświaty oraz migracji, która powoduje brak rąk do pracy, mówiąc, że takie tematy powinny znaleźć się w planie pracy rady. Radny powiedział, że pracuje w Opolu i tam również z powyższymi problemami się borykają. Uważa, że Zarząd Powiatu powinien się zastanowić i na następnym posiedzeniach Komisji można by plan pracy raz jeszcze przeanalizować i na następnym sesji podjąć uchwałę o planie pracy rady.

W trakcie wypowiedzi rannego Adama Maciąga radny Mariusz Jabłoński opuścił salę narad. Stan radnych 15.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że plan pracy jest planem, który w każdej chwili można uzupełnić, a posiedzenia Komisji są dobrym miejscem by to zrobić.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że w poniedziałek były komisje, projekt uchwały był omawiany na każdej komisji i wtedy nie było żadnego głosu, aby cokolwiek zmienić w planie pracy rady. Radny wygłosił konkluzje, ale bez żadnych konkretnych wniosków i tematów które winny się znaleźć w planie pracy rady. Zapytał, czy radny wnosi jakieś propozycje zmian do projektu uchwały.

Radny Adam Maciąg powiedział, że złożył konkretne wnioski, a na temat smogu rozszerzy swoją wypowiedź później. Wyjaśnił, że na poniedziałkowe komisje nie miał czasu się przygotować ze względu na sprawy rodzinne, dlatego dzisiaj zabiera głos na temat planu pracy rady.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że z tego co zrozumiał to do powyższego projektu uchwały nie ma żadnego wniosku na obecną chwilę.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że na podstawie planu pracy rady będą tworzone plany pracy Komisji i do dnia 6 grudnia br. prosi o składanie propozycji tematów, które miały by być zawarte w tych planach.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczących Komisji stałych o opinię.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa i Porządku powiedział, że powyższy materiał został przez Komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Radny Mariusz Jabłoński powrócił na salę narad. Stan radnych 16.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Namysłowskiego na 2020 rok** została podjęta 14 głosami za przy 2 głosach wstrzymujących i nadano jej numer **XII/98/2019 – załącznik nr 13** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 14** do protokołu.

Ad 5d)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/80/2019 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 02 października 2019 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Namysłowskiego na lata 2019 – 2029 – załącznik nr 15** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **zmiany uchwały Nr X/80/2019 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 02 października 2019 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Namysłowskiego na lata 2019 – 2029** została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer **XII/99/2019 – załącznik nr 16** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 17** do protokołu.

Ad 5e)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2019 roku – załącznik nr 18** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **zmiany budżetu w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2019 roku** została podjęta jednogłośnie i nadano jej **numer XII/100/2019 – załącznik nr 19** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 20** do protokołu.

Ad 5f)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/94/2019 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 30 października 2019 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego – załącznik nr 21** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **zmiany uchwały Nr XI/94/2019 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 30 października 2019 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego** została podjęta jednogłośnie i nadano jej **numer XII/101/2019 – załącznik nr 22** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 23** do protokołu.

Ad 5g)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do nowego **projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek za zajęcie pasa drogowego – załącznik nr 24** do protokołu.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że jest to uchwała dostosowana do obowiązujących przepisów, a następnie zapytał, czy zostały policzone skutki finansowe i jaka obowiązywała stawka dla telekomunikacji do tej pory.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że strata nie została policzona, ale stawka została ustalona na maksymalnym poziomie jaki był możliwy.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że od września było wiadomo, że ta ustawa wchodziła w życie od października br. i było wiadomo, że należy dostosować uchwałę do obowiązujących przepisów. Zarząd Powiatu przygotował budżet powiatu na przyszły rok i w nim musiała zostać uwzględniona strata.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że w budżecie jest ogólna kwota dotycząca wpływów za zajęcie pasa drogowego i nie jest ona rozbijana na poszczególne kategorie, dodając, że strata jaką Powiat poniesie z tytułu zmiany ustawy została wliczona do w/w wpływów.

Sekretarz Powiatu Alina Białas powiedziała, że budżet został zaplanowany na wyższym poziomie, ponieważ urządzenia w drogach pozostają i co roku ich przybywa. W tej chwili opłata dla telekomunikacji wynosi 0,20 gr. za m² /dzień a roczna stawka będzie wynosiła 20,00 zł.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że wszystko rozumie, ale nie rozumie jak zarządzający po otrzymaniu informacji, że musi zmniejszyć wysokość opłat nie przelicza jakie to niesie ze sobą skutki finansowe.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że pod jedną pozycją są wszystkie wpływy odnośnie zajęcia pasa drogowego i przy tworzeniu budżetu różnica ta została uwzględniona, ale w chwili obecnej nie potrafi powiedzieć jaka jest to kwota konkretnie. Pan naczelnik Wydziału Dróg dysponuje takimi danymi i będzie mógł je przedstawić.

W związku z tym, że innych pytań nie było, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącą Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **ustalenia wysokości stawek za zajęcie pasa drogowego** została podjęta jednogłośnie i nadano jej **numer XII/101/2019 – załącznik nr 25** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 26** do protokołu.

Ad 6)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że **informację Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A za III kwartały 2019 roku – załącznik nr 27** do protokołu, radni otrzymali i była ona również omawiana na komisjach.

Radny Adam Maciąg zwrócił się z pytaniem do Starosty Namysłowskiego i Zarządu Powiatu, mówiąc, że kolejny rok z rzędu szpital generuje dużą stratę i nie zadawała go informacja, że w innych szpitalach jest jeszcze gorzej. Pogarszająca sytuacja gospodarcza nie poprawi sytuacji finansowej szpitala a jako radny chciałby, aby Zarząd ustalił kilka ścieżek postępowania w obecnej sytuacji.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że na półrocze była strata ok 1 miliona zł., na koniec roku wieszczono stratę 2 milionów zł., a raptem po trzech miesiącach strata powiększyła się tylko o 100 tysięcy zł. Sytuacja w szpitalu nie jest łatwa, ale Zarząd NCZ S.A. i Zarząd Powiatu zrobi wszystko, aby złagodzić ogólnokrajowe skutki. Założenia jakie zostały przedłożone zarządowi, aby utrzymać wszystkie oddziały tak jak do tej pory to się udaje, a w wielu szpitalach oddziały są zamykane, dodając, że w jego ocenie nie jest wcale tak źle.

Radny Adam Maciąg powiedział, że istnieje zagrożenie i nie oczekuje na już informacji od dyrekcji szpitala i Starosty odnośnie ścieżki postępowania. Zwrócił się z pytaniem do dyrektora szpitala o wysokość straty szpitala łącznie za rok ubiegły i obecny.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że jest optymistą a z wypowiedzi radnego A. Maciąga wynika, że jest pesymistą i może stąd wynikają różnice w postrzeganiu rzeczywistości.

Dyrektor Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciech Próchnicki powiedział, że został przedstawiony plan finansowy, nie jest on być może bardzo optymistyczny, ale nie jest on gorszy niż w roku ubiegłym. Nie pamięta dokładnie, ale strata w roku ubiegłym wynosiła ok. 200 000 zł więc łatwo można je sobie zsumować. Przypominał, że w ubiegłej kadencji były przedstawione trzy drogi postępowania i w zależności od zagrożeń szpital kieruje się tą właściwą. Zagrożenia wciąż są te same a szpital wybrał kierunek, w którym utrzymuje wszystkie oddziały.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że pytał o konkretną kwotę straty szpitala za ubiegły rok i dziwi się, że Dyrektor szpitala nie pamięta, ponieważ sprawozdanie Zarządu Spółki było zatwierdzane w czerwcu danego roku. Radny poprosił o odpowiedź Prezesa Spółki NCZ S.A.

Prezes Spółki NCZ S.A. Krzysztof Kuchczyński powiedział, że nastąpiło pewne niezrozumienie przez dyrektora szpitala. Strata w obecnym roku wynosi 1 131 000 zł. i w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego jest ona mniejsza, ponieważ wynosiła ona 1 230 000 zł. Mimo wzrostu kosztów w każdym zakresie udaje się utrzymać finanse szpitala na podobnym poziomie, co jest optymistyczne. Szpital robi wszystko, aby utrzymać wszystkie oddziały, co w innych powiatach ościennych się nie udało. W Dzienniku Gazecie Prawnej jest napisane, że w Polsce jest 87 oddziałów położniczych do zamknięcia, są to szpitale, w których liczba urodzeń jest mniejsza niż 300. W szpitalu w Namysłowie jest ponad 400 urodzeń i nasz szpital należy do tych które będą preferowane w swojej działalności, co stanowi pozytywny sygnał. Prezes Kuchczyński powiedział, że w szpitalu jest problem kadrowy, w dniu wczorajszym odbył spotkanie z panią doktor z Ukrainy, która będzie odbywała w namysłowskim szpitalu praktykę i ma nadzieję, że z namysłowskim szpitalem zwiąże się na dłużej. Dyrekcja szpitala szuka różnych rozwiązań, aby sprostać oczekiwaniom Starosty, Zarządu Powiatu i Rady Powiatu by utrzymać wszystkie oddziały.

Radny Adam Maciąg powiedział, że nie występuje z krytyką tylko zaproponował przemyślenia co do ścieżek postępowania odnośnie szpitala. Zwrócił się z uwagą do Dyrektora Wojciecha Próchnickiego mówiąc, że pomylił się w wysokości straty szpitala za rok ubiegły tylko o 1 milion zł.

Dyrektor Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciech Próchnicki powiedział, że mógł się pomylić o 100 000 zł czy 200 000 zł, ale nie o milion.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że skoro Dyrektor ma się mylić to niech po prostu powie, że nie wie, ponieważ mylna informacja to jest żadna informacja.

Dyrektor Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciech Próchnicki powiedział, że przedmiotem dzisiejszego spotkania jest informacja o sytuacji szpitala za III kwartały obecnego roku, dodając, że nie musi wszystkiego pamiętać.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że każdy może się pomylić, a następnie zapytał, czy są pytania.

Radny Ryszard Wołczański powiedział, że robione jest wszystko, by Namysłowski szpital utrzymać, na co dowodem jest pozyskiwanie lekarzy z Ukrainy. Dodał, że szpital na przy ulicy Witosa w Opolu również ma problem z kadrą lekarską.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że szpital jest najważniejszą jednostką dla Powiatu, potem szkoły i drogi.

W związku z tym, że innych pytań nie było, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych o opinię.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Informacja Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A za III kwartały 2019 roku została przyjęta.

Ad 7)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta przypomniał, że zgodnie ze Statutem Powiatu Namysłowskiego interpelacja i zapytanie powinny być złożone pisemnie, wyłącznie w sprawach związanych z zadaniami wykonywanymi przez powiat bądź jego jednostki organizacyjne.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz odniósł się do interpelacji radnego Adama Maciąga w sprawie magazynu samorządowego, mówiąc, że w interpelacji wnioskował o 100 zdjęć Starosty Namysłowskiego i taki numer został przygotowany. Jeżeli zostanie pozytywnie zaopiniowany zastanowi się czy takiego magazynu nie wydać. Powiedział, że czeka na opinie czy w tym kierunku Powiat ma podążać i czy spełnia to oczekiwania radnego.

Radny Krzysztof Szynclarewicz zapytał czy magazyn ten został wydany za pieniądze Starosty Namysłowskiego.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że tak, dodając, że zostały wydrukowane dwa egzemplarze takiej gazety, z czego jeden zostawi dla siebie.

Radny Krzysztof Szynclarewicz powiedział, czy nie lepiej było przeznaczyć te pieniądze np. na Dom Dziecka lub na łatanie dziur w drogach.

Radny Adam Maciąg powiedział, że pozytywnie ocenia poczucie humoru Starosty Namysłowskiego i przyjmuje podarunek.

Radna Lucyna Medyk odniosła się do odpowiedzi na interpelację jaką otrzymała od Starosty Namysłowskiego w sprawie zasadności druku i kolportażu gazety powiatowej w kontekście fatalnego stanu dróg powiatowych i braku środków na ich remonty. Powiedziała, że odpowiedzią jaką uzyskała nie zniechęci jej Starosta do zadawania pytań ani do składania kolejnych interpelacji. Odesłała wszystkich mieszkańców by zapoznali się z treścią odpowiedzi na interpelację i jej merytorycznym poziomem, dodając, że znajduje się ona na stronie BIP. Radna L. Medyk powiedziała, że nadal uważa, że roczny koszt wydania gazety jest za wysoki w stosunku do innych wydatków tj. zimowe utrzymanie dróg czy koszenie poboczy. Zawartość ostatniej gazety zmieniła się i to na plus, być może jest to zasługa złożonej interpelacji przez radnego A. Maciąga, który zwrócił uwagę na jej propagandowy charakter. Radna zwróciła uwagę, aby odpowiedzi na interpelacje były kierowane do osoby, która ją złożyła, bez pośredników zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że nie zgadza się z tym, że niezasadne jest wydawanie magazynu samorządowego, ponieważ przy koszcie ponad 30 000 zł na druk i kolportaż gazety, który dotarł prawie do wszystkich mieszkańców powiatu, należało by wydać ok 24 000 zł na wydrukowanie tylko tych informacji, które musiałyby być drukowane ze względu na różnego rodzaju przepisy. Żaden z tytułów lokalnej prasy nie dociera do wszystkich mieszkańców powiatu, dlatego różnica ok 8 000 zł nie jest duża, dodając, że w gazecie umieszczanych jest dużo więcej różnorodnych informacji. Starosta powiedział, że nie widzi konieczności zaniechania wydawania magazynu, od tego roku została zmieniona forma oraz obniżone koszty i uważa, że jest to optymalne rozwiązanie sprawy.

Radny Krzysztof Szynclarewicz powiedział, że od początku tej kadencji ani jeden egzemplarz gazety powiatowej do niego nie trafił, być może należy zwrócić uwagę osobie, która to roznosi, chyba, że dostała takie polecenie.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że bardzo lubi tok myślenia radnego, ponieważ ubarwia obrady sesji, dodając, że jest to pierwszy sygnał, że gazeta powiatowa gdzieś nie dotarła i zostaną podjęte kroki wyjaśniające.

Radny Zbigniew Bratosiewicz odniósł się do stwierdzenia, że gazeta powiatowa jest propagandą, zwrócił się następnie do radnej Lucyny Medyk, mówiąc, że gdy była radną w gminie to takiej gazety propagandowej jaka była wydawana to nie widział.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że nie będzie się odnosiła do wypowiedzi swojego poprzednika. Odniosła się do gazety, mówiąc, że nie mówiła o likwidacji gazety, ale o zmniejszeniu jej kosztów. Zwróciła się z pytaniem do Starosty Namysłowskiego, czy w gazecie powiatowej była informacja o konsultacjach społecznych z organizacjami pozarządowymi.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że nie jest w stanie w tej chwili odpowiedzieć i trzeba to sprawdzić.

Radna Lucyna Medyk na ręce Przewodniczącego Rady złożyła interpelację dot. montażu wygrodzeń dla ścieżek rowerowych na terenie Powiatu Namysłowskiego – **załącznik nr 28** do protokołu.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że na komisji był ten temat poruszany, wstępnie byłby to koszt ok. 500 000 zł, aby takie separatory zamontować. Projekty budowlane na ścieżki rowerowe zostały zaakceptowane i uzyskały pozwolenie i w świetle przepisów spełniają one wszystkie wymagania. Dodał, że były one kontrolowane przez służby Marszałka Województwa i nie można powiedzieć, że są niebezpieczne. Powiedział, że jest pomysł poprawy bezpieczeństwa, by oddzielić pasy jezdni i wtedy będzie wiadome, gdzie jest pas w jedną i w drugą stronę.

Radny Mariusz Jabłoński powiedział, że ścieżki rowerowe zostały oddane do użytku w roku ubiegłym, a następnie zapytał, ile było zgłoszeń wypadków na nich.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że na dzień dzisiejszy nie posiada żadnych danych odnośnie wypadku na ścieżkach rowerowych z udziałem rowerzystów czy pieszych.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że jako osoba poruszająca się po ścieżkach rowerowych, czuje się na nich dużo bezpieczniej niż wcześniej.

Radny Adam Maciąg powiedział, że cieszy się, że są ścieżki rowerowe, ale to nie prawda, że są one w pełni bezpieczne.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że on nie jest na nie, podał tylko koszt i powiedział o rozwiązaniu jakie na dzień dzisiejszy jest możliwe do wykonania.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że marzeniem jest, aby każdy przy swojej drodze miał ścieżkę rowerową.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że bardzo się cieszy, że powstały ścieżki rowerowe jednak na spotkaniach osiedlowych mieszkańcy zgłaszają, że nie jest dość bezpiecznie.

Radny Adam Maciąg odniósł się do swojej interpelacji odnośnie skargi na utrzymanie ścieżki rowerowej na ul. Oławskiej, która została uznana za bezzasadną. Powiedział, że podmioty publiczne są zobowiązane do przestrzegania prawa, a jeżeli mieszkaniec ma chociaż odrobinę racji to należy mu ją przyznać. Dotyczy to również członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i tego czy nadal będą dawać się w taki sposób traktować. Następnie radny odczytał pismo, które zawierało jego uwagi co do otrzymanej odpowiedzi od Starosty Namysłowskiego – **załącznik nr 29** do protokołu.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że jego opinii nie ma możliwości rozszerzenia umowy o nowe zadanie. Umowa może zostać rozszerzona zwiększając kwotę na zadanie, które umowa obejmuje, natomiast wprowadzenie całkiem nowego zadania, za które nie jest wyliczona żadna stawka jest niemożliwe. Należy wziąć pod uwagę, że są różne stawki

za odśnieżanie drogi i za odśnieżanie ścieżek rowerowych i nie jest realne określenie w tej chwili za ile takie zadanie, bez przeprowadzenia procedury przetargowej należałoby wycenić. Starosta dodał, że stąd wynika różnica zdań i uważa, że takie było prawidłowe rozwiązanie sprawy.

Radny Adam Maciąg powiedział, że przedstawiona opinia jest opinią eksperta zewnętrznego i znajduje się w piśmie krajowym dot. zamówień publicznych.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że zgadza się z opinią eksperta, jednak każdy inaczej ją interpretuje.

Ad 8)

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zwrócił się z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Powiatu o to, aby uciął „*osobiste wycieczki*” obu stron.

Przewodniczącego Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że stara się uciąć wszystkie wypowiedzi, które nie są związane z omawianym tematem sesji.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że w ostatnim czasie była przeprowadzona kontrola w Stowarzyszeniu „Za Widawą”, a ponieważ była założycielem tego Stowarzyszenia chciałaby poznać przebieg, wyniki kontroli oraz dowiedzieć się czy będą one zamieszczone na stronie internetowej w BIP. Zapytała również czy kontrola była planowa, czy doraźna oraz czy w innych stowarzyszeniach taka kontrola się odbyła i czy są planowane kolejne.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że kontrola w Stowarzyszeniu „ZA Widawą” została zakończona i nie stwierdzono nieprawidłowości w jej funkcjonowaniu. Kontrola była planowana, ponieważ Powiat co roku ma obowiązek przeprowadzać kontrolę w stowarzyszeniach jak i fundacjach na terenie Powiatu, dodając, że w roku przyszłym będą kontrolowane inne stowarzyszenia.

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Sławomir Hinborch powiedział, że Powiat nie ma obowiązku publikacji protokołu, a nie wie też czy można publikować takie informacje na BIP-ie, ponieważ nie tylko znajdują się tam dane osobowe, ale również finansowe.

Radny Adam Maciąg odniósł się do planu pracy rady powiatu, a następnie odniósł się do smogu, jego przyczyn i skutków. Przytoczył dane dotyczące ilości kotłów, jakie zostały wymienione w ubiegłym roku przez miasta i Starostwa Powiatowe na terenie Województwa Opolskiego. Poinformował, że Urząd Marszałkowski pozyskał 43 mln. zł dodatkowych środków na rok następny, pierwszy nabór zaplanowany został na czerwiec 2020 roku i do pozyskania będą 22 mln. zł. Nabór ten skierowany jest do odbiorców indywidualnych i należy temat rozpropagować, ale również rozszerzony został o termomodernizację budynków użyteczności publicznej.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że Powiat Namysłowski działa przeciw smogowi i przykładem są tutaj m. in. ścieżki rowerowe. Został złożony wniosek o termomodernizację tzw. białego domu co wpłynie pozytywnie na zmniejszenie emisji gazów, ponadto trwa procedura podłączania gazu do Domu Pomocy Społecznej w Kamiennej. Podejmowane działania zmierzają do poprawy powietrza i przeciwdziałaniu smogowi i Powiat nadal będzie się starać korzystać z dostępnych dofinansowań.

Radny Adam Maciąg powiedział, że najbardziej szkodliwe są popularne „kopciuchy” i to na nich Powiat powinien się skupić.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że dotarły do niego słuchy, że w Wilkowie emeryci otrzymali nieświeżą żywność, ale jego zdaniem jest to bardzo istotna kwestia i należałoby się tą sprawą zająć.

Radny Ryszard Wołczański opuścił salę narad. Stan radnych 15.

Sekretarz Powiatu Alina Białas powiedziała, że to ona przyjmowała skargę w sprawie nieświeżej żywności, dodając, że Bank Żywności z Opoła przekazuje tylko sypkie towary. Wyjaśniła, że markety mają podpisane umowy ze związkiem emerytów i rencistów i zazwyczaj w dniu zakończenia terminu żywności pobierają taką żywność z marketu i rozdysponowują ją między ludźmi. Sanepid został poinformowany o zaistniałej sytuacji, rozmawiano z osobą, która tą żywność rozdysponowywała jak również jest lista osób, która tą nieświeżą żywność otrzymała i one również zostały poinformowane. Sekretarz Powiatu dodała, że w tej chwili obecnej czeka na odpowiedź ze sklepu Biedronka, dodając, że prawdopodobnie żadne mięso i wędliny nie będą rozdawane.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że nie jest to z kwoty jaką Powiat przekazuje na Bank Żywności, tylko stowarzyszenia działające na terenie powiatu same rozdają żywność a działania zostały podjęte ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców.

Radny Zenon Kotarski powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi czy droga w Wielołęce będzie łamana czy nie.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że zostanie to przeanalizowane, ale dużo zależy będzie od pogody. Wnioski złożone przez Powiat będą rekomendowane do Ministerstwa do otrzymania dofinansowania i odcinek drogi w Wielołęce jest na tej liście. Jeżeli będzie taka potrzeba to postara się, aby dziury te zostały załatane by do wiosny udało się bezpiecznie poruszać, a w przyszłym roku jest duża szansa na kompleksowy remont.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że analizując podejmowane uchwały dot. petycji w uzasadnieniu jest napisane, że po przygotowaniu protokołu z przeglądu dróg zostanie przygotowany harmonogram remontu dróg powiatowych w roku 2019. Z tego co wie, takiego harmonogramu chyba nie ma, zapytała, dlaczego go nie ma, czy zostanie stworzony i czy radni będą mogli się z nim zapoznać.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że niemożliwa by była realizacja jakichkolwiek inwestycji, gdyby nie było harmonogramu. Sytuacja się zmienia i na bieżąco harmonogram ten ulega zmianie.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że ma wątpliwości czy taki harmonogram istnieje a wynika to z tego, że na ostatniej sesji wspomniałem o braku znaku ograniczającego tonaż na drodze powiatowej od Kamiennej w stronę Łączan i Naczelnik Wydziału zapewnił, że w czasie przeglądu z policją zauważyli, że znak został skradziony i zostanie ponownie postawiony. Powiedział, że tego znaku nie ma już kilka lat, dlatego ma pytanie czy został skradziony w tym roku i w tym roku został ujęty w protokole czy w protokole został ujęty, ponieważ ktoś się o to zapytał.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że nie wie, jak wyglądały wcześniejsze protokoły i nie wie skąd radny ma informacje, że tego znaku już nie ma kilka lat, dodając, że znak jest już postawiony.

Przewodniczącego Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że są postawione nowoczesne znaki na nowo powstałych drogach np. w Woskowicach Górnych.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że w ostatnim czasie zauważono wzmożoną ilość kradzieży jak i niszczeń znaków drogowych.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał, czy jest możliwość sprawdzenia w protokołach, kiedy dany znak został skradziony.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że jeżeli została stwierdzona kradzież znaku to taki fakt został odnotowany w notatce, jak również zostało zgłoszone to na policję by poszukiwali sprawców, a z wcześniejszych protokołów powinno to wynikać.

Radna Lucyna Medyk zapytała czy droga Krasowice, Młokicie i Pielgrzymowice w ubiegłych latach była planowana do remontu, ponieważ ma takie informacje od mieszkańców. Przy drodze Młokicie – Pielgrzymowice jest most, przy którym są wysokie krawężniki, które stwarzają niebezpieczeństwo. Było obiecane, że krawężnik ten miał być ścięty i pomalowany oraz oznaczony, ale z tego co się dowiedział, to musi być na to jakies zlecenie.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że znany jest stan dróg, o których powiedziała radna i jest konieczność załatwienia tam dziur, w dniu jutrzejszym odbędzie się objazd dróg i jeżeli pogoda pozwoli to postara się, aby te największe dziury załatać jeszcze w tym roku. Jest plan, aby od ul. Grunwaldzkiej aż do Pielgrzymowic doprowadzić drogę wraz ze ścieżką rowerową, ale środki finansowe są ograniczone a starania o pozyskanie środków zewnętrznych są czynione.

Radny Mariusz Jabłoński powiedział, że powstała droga od Dębника do Ligotki wraz ze ścieżką rowerową, teraz został wykonany następny odcinek drogi od Dębника do Lubskiej. W poprzedniej kadencji w m. Lubiska powstał chodnik przy drodze powiatowej a Gmina Wilków dokłada się do inwestycji gminnych.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz złożył wniosek, aby Zarząd Powiatu przygotował zestawienie dróg na terenie Gminy Wilków, które można by rozważyć do przekazania do Gminy. Powiatowi zmniejszyła by się ilość dróg powiatowych, a środki finansowe można by przeznaczyć na gminy w trudniejszej sytuacji finansowej.

Radny Mariusz Jabłoński powiedział, że jeżeli Powiat przekaże jakies drogi gminie to wpłynie to na obniżenie dotacji dla Powiatu.

Radna Lucyna Medyk zwróciła się z pytaniem do radnego Mariusza Jabłońskiego, czy droga Młokicie – Pielgrzymowice była planowana w poprzednich latach do remontu.

Radny Mariusz Jabłoński powiedział, że nie pamięta, aby kiedykolwiek była w planach do remontu przez Powiat i chciałby się dowiedzieć skąd radna posiada takie informacje.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że pozostawi to bez komentarza.

Ad 11)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta przedstawił informacje przewodniczącego rady:

- **analiza oświadczenia majątkowego osoby wydającej decyzje administracyjne w imieniu Starosty – załącznik nr 30** do protokołu,
- **analiza oświadczeń majątkowych radnych, członków zarządu, sekretarza powiatu, skarbnika powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu starosty – załącznik nr 31** do protokołu,
- **petycja mieszkańców wsi Łączany – załącznik nr 32** do protokołu,
- **sprawozdanie z wyników kontroli przeprowadzonej w Starostwie Powiatowym. Kontrola obejmowała stan przygotowań do sezonu zimowego 2019/2020 – uwag nie stwierdzono – załącznik nr 33** do protokołu,
- wnioski do planów pracy komisji należy składać do dnia 6 grudnia br.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że powyższe informacje zostały przesłane drogą elektroniczną i znajdują się na platformie e sesja. Ponadto przekazał, informację, że w grudniu komisje wspólne dot. projektu budżetu powiatu na 2020 r. odbędą się w dniu 17 grudnia 2019 r. godz. 12⁰⁰, komisje wspólne na których odbędzie się opiniowanie materiałów na sesje odbędzie się w dniu 30 grudnia 2019 r. godz. 10⁰⁰ a sesja rady powiatu odbędzie się w dniu 30 grudnia 2019 r. o godzinie 12⁰⁰.

Ad 12)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta wszystkim radnym, państwu obecnym na sesji oraz mieszkańcom powiatu życzył zdrowych i wesołych Świąt Bożego Narodzenia.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta podziękował wszystkim osobom biorącym udział w sesji a następnie zamknął XII sesję Rady Powiatu Namysłowskiego.

XII sesja Rady Powiatu Namysłowskiego zakończyła się o godzinie 15²².

Przewodniczący Rady Powiatu

Andrzej Michta

Przewodniczący Rady Powiatu

Andrzej Michta

Protokolant: Monika Duraj.....